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revole Calvi gli dichiaro, che non mancherò di 
esaminare la questione e di interessarne il mio 
collega delle finanze, da cui dipende la Cassa 
depositi e prestiti. 

In quanto alla prima parte, posso tranquil-
lizzarlo completamente. Prima di ogni altra con-
siderazione, trattandosi di una spesa, che viene 
dalla legge, ancorché non sia iscritta la somma 
nel bilancio di previsione, si può domandare col 
bilancio di assestamento. Nel caso attuale, egli ha 
visto che, nella mia relazione, è ridotta la cifra 
a 100,000 lire, non perchè avessi sconosciuto 
l'obbligo, che avevamo verso tutti i Consorzii 
per 193,000 lire; ma perchè ho pensato, che la 
collaudazione delle opere compiute non si potrà 
fare in breve tempo, e quindi, per questo esercizio, 
la somma di 100,000 lire, che poi io stesso ho 
ridotta a 75,000, è più che sufficiente per assi-
curare il servizio dell'anno finanziario 1888-89. 
Così, in ogni anno, io presenterò alla Commis-
sione del bilancio il prospetto degli impegni, che 
scadono in ciascun anno finanziario, e, sia sicuro 
l'onorevole Calvi, sarà provveduto completamente 
agli impegni presi, o che si prenderanno a forma 
di legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Calvi. 

Calvi. Ringrazio l'onorevole relatore degli schia-
rimenti datimi; e tanto più ringrazio l'onorevole 
ministro per avermi promesso che egli s'interes-
serà presso il suo collega delle finanze perchè gli 
impegni contratti con i Consorzi siano adempiuti. 

Conosceva io pure il disposto dell'articolo 10 
della legge del 1883, ed è perchè nella relazione 
non era chiaramente specificato quali erano le 
opere che erano collaudate, che ho chiesto una 
spiegazione tanto alla Commissione quanto all'ono-
revole ministro, E con ciò ho finito di tediare la 
Camera. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
rimane approvato il capitolo 70 con lo stanzia-
mento di lire 75,000. 

Capitolo 71. Concorso nella spesa per l'am-
piamento della stazione zoologica di Napoli, lire 
4,000. 

Industria e commercio. — Capitolo 72. Sus-
sidi ai facchini inabili delle soppresse corpora-
zioni dei porti di Genova, Ancona e Livorno, 
lire 62,750. 

Capitolo 73. Concorsi e sussidi per spese di 
fondazione di scuole industriali, lire 16,000. 

Capitolo 74. Concorso nella spesa di Costru-
zione di nuovi locali in servizio del regio museo j 
industriale in Torino (Convenzione 29 gennaio ; 

.1885 approvata con la legge 28 giugno 1885, 
n. 3225, serie 3a), lire 70,000. 

Capitolo 75. Concorso nella spesa per l'espo-
sizione che sarà tenuta in Bologna nel .1888 
(Legge 26 giugno 1887, n. 4627, serie 7a), lire 
250,030. 

Capitolo 76. Concorso nelle operazioni di cre-
dito fondiario a favore dei danneggiati dal ter-
remoto nella Liguria (Legge 31 maggio 1887, 
n. 4511, serie 3a e regolamento approvato col 
regio decreto 31 luglio 1887), lire 1,000,000. 

Stanziamento complessivo, a cui ascende lo 
stato di previsione della spesa del Ministero di 
agricoltura e commercio per l'esercizio 1888-89, 
lire 16,142,901. 78. 

Pongo a partito questo stanziamento comples-
sivo. 

(E approvato). 

Rileggo ora l'articolo unico del disegno di 
legge. 

" Articolo unico. Il Governo del Re è auto-
rizzato a far pagare le spese ordinarie e straordi-
narie del Ministero di agricoltura, industria e 
commercio per l'esercizio finanziario dal 1° lu-
glio 1888 al 30 giugno 1889, in conformità dello 
stato di previsione annesso alla presente legge. „ 

Lo stato di previsione annesso alla presente 
legge è stato già approvato per alzata e se-
duta. 

Presentazione di una relazione. 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di pax-lare. 
Grimaldi; ministro di agricoltura e commercio. 

A compimento del mio bilancio, mi onoro di pre-
sentare alla Camera la relazione sull'andamento 
della bonificazione agraria dell'Agro romano, in 
esecuzione della legge 4 luglio 1883. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro di 
agricoltura e commercio della presentazione di 
questa relazione, che sarà stampata e distri-
buita ai signori deputati. 

Votazione a sqniltiiiio segreto del bilancio dei 
Ministero d'agricoli ora e commercio. 

Presidente. Ora si procederà alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge per l'appro-
vazione dello stato di previsione del Ministero di 
agricoltura e commercio per l'esercizio 1888 89. 

Quartieri, segretario, f a la chiama. 


